

国际贸易与投资要闻

2019 年第 9 期（总第 1262 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 01 月 14 日

目录

中美经贸磋商结束，燃起贸易战终结希望.....	1
中俄贸易额首次突破 1000 亿美元大关.....	1
中阿（联酋）产能合作示范园加快投资建设.....	2
中美将组建合资公司生产液晶显示器微型 LED.....	3



中美经贸磋商结束，燃起贸易战终结希望

1月10日，商务部发表声明称：1月7日至9日，中美双方在北京举行经贸问题副部级磋商。双方积极落实两国元首重要共识，就共同关注的贸易问题和结构性问题进行了广泛、深入、细致的交流，增进了相互理解，为解决彼此关切问题奠定了基础。双方同意继续保持密切联系。美国贸易代表办公室对本周的谈判进行了总结并指出，官员们讨论了中国从美国购买“大量”农产品、制造业、能源产品和其他产品、以平衡双边贸易逆差的承诺。同时，美国还一直在敦促中国解决两国经济关系中最棘手的问题，即美国抱怨中国窃取美国企业的知识产权，强迫美国企业交出商业机密和敏感技术，以促进中国自己的创新。随着谈判的不断细化，美国也迫切希望建立牢固的机制，以确保中方信守承诺。中美双方正在缩小彼此之间的分歧，双方预计将在本月晚些时候进行更高级别会晤。

(FT 中文网/1月11日)



中俄贸易额首次突破 1000 亿美元大关

1月10日，中国商务部发言人高峰在例行新闻发布会上表示，据中国海关统计，截至12月中旬，

2018 年中俄贸易额已突破 1000 亿美元大关，创历史新高。他表示，这一成绩的取得主要得益于双边贸易结构优化。2016 年，中俄贸易额达到 695.2 亿美元，比上年增长 2.2%。2017 年，这一数字达到 840.7 亿美元，同比增长 20.8%。在能源产品贸易额增加的同时，其他商品，特别是种类繁多的农产品在双边贸易中发挥着越来越重要的作用。预计 2018 年全年中俄贸易额有望突破 1100 亿美元。（人民网/1 月 11 日）



中阿（联酋）产能合作示范园加快投资建设

1 月 10 日，中阿（联酋）产能合作示范园投资推介会在北京举行，来自中阿两国相关政府部门代表，以及企业、金融等机构负责人出席推介会。位于阿联酋阿布扎比哈利法工业区的中阿（联酋）产能合作示范园，是双方共建‘一带一路’的典范项目。2017 年 9 月，中阿产能合作示范园被国家发改委明确为全球首家“一带一路”产能合作园区。截至目前，相关基础设施建设已经全面展开，首批企业已经落地开工，已有 16 家企业与园区签署了投资框架协议，涉及建材、化工、新能源等多个行业，投资总金额逾 64 亿元人民币。推介会上，江苏省海外合作投资有限公司与阿提哈德航空公司签署了《客运和货运服务

合作协议》。阿提哈德航空将为中方企业提供客运和货运的全方位保障支持，并给予相关优惠政策。根据协议，阿提哈德航空集团将与江苏省海外合作投资有限公司合作，通过两国境内的适当推广渠道联合挖掘营销商机，围绕支持“一带一路”建设，共同推广中阿（联酋）产能合作示范园项目、阿布扎比面向中国企业的友好投资环境，以及阿布扎比的独特地理优势和阿提哈德航空集团的便捷网络。（中新网/1月11日）



中美将组建合资公司生产液晶显示器微型 LED

1月10日，据媒体报道，京东方科技集团股份有限公司与美国 Rohinni 公司决定组建一家合资企业，共同生产用于显示器背光源的超薄微型 LED（发光二极管）照明解决方案。与现有制造工艺相比，双方合作打造出的显示器产品在速度、精确度和良率上都会达到前所未有的高度，开启显示器新纪元。据介绍，这家合资公司由京东方控股，将把京东方著名的下一代液晶显示器（LCD）设计和显示器领域的优势，以及全球领先的制造专长，与 Rohinni 专有的高速微型 LED 贴装技术融合在一起。除此之外，这家新公司

还将运用 Rohinni 随时可走向市场的技术,该技术比传统取贴工艺的速度快 3 到 5 倍,每秒可贴装 50 个芯片,精度为 10 微米,应用到消费品上的芯片良率高达 99.999%。由京东方控股的这家合资公司将能够更快、更具成本效益地将微型和迷你 LED 产品推向市场,进而取代 OLED (有机发光二极管)。(晨哨网/1 月 11 日)